

**Отчет о мероприятиях,
направленных на разъяснение
сущности идеологии терроризма,
привитие межнационального и
межрелигиозного уважения,
духовного и патриотического
воспитания
учащихся МКОУ "Хрюгская СОШ"
за 2017 - 2018 учебный год**

Мероприятия по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего молодежью, идеологии терроризма в различных ее проявлениях.

В нашей школе разработан и утвержден план мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма и экстремизма на 2017 -2018 учебный год.

Целью данного плана является предупреждение террористических и экстремистских проявлений, пропагандистская работа с учащимися, направленная на противодействие идеологии терроризма.

За 2017-2018 учебный год в МКОУ "Хрюгская СОШ" были проведены следующие мероприятия:

1. Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября) были проведены классные часы и беседы с учащимися 1-11 классов: "Что такое терроризм?", "Всемирный день борьбы с терроризмом", "Герои мирного времени", "Ислам традиционный и вымышленный", "Молодежь и антитеррор".

2. В ноябре месяце педагогом-психологом Рагимовой Т.Н. и социальным педагогом Курбановым Ю. Б. были проведены тестирования по психолого-педагогической диагностике в антитеррористической деятельности среди учащихся 9-11 классов:

—тест "Выявление уровней гражданской идентичности учащейся молодежи";

—диагностика "Этническое самосознание и его трансформации в условиях межэтнической напряженности";

—диагностика "Риски возникновения межэтнических и межконфессиональных конфликтов".

Подводя итоги проведенных диагностик можно сделать вывод, что большинство учащихся имеют высокую гражданскую позицию и стремятся сохранить «чистоту» культуры, традиций и уклада жизни своего народа.

3. В Международный день терпимости, 16 ноября, было проведено общешкольное родительское собрание по профилактике предупреждения и распространения террористических и экстремистских идей среди учащихся, вопросам воспитания межнациональной и межрелигиозной толерантности.

4. 15 декабря педагогом-психологом и социальным педагогом был проведен круглый стол в 8-11 классах "Экстремизм в молодежной среде", за которым обсуждались проблемы борьбы с терроризмом.

5. В январе классные руководители провели в своих классах классные часы на тему «Экстремизм, его источники и последствия».

6. В феврале была организована встреча инспектора ПДН Микралиева З. М. с учащимися 10-11 классов целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности.

Учащимся разъяснили о сущности терроризма, о его общественной опасности, о способах защиты от него и об уголовной ответственности за экстремистские и террористические проявления.

7. 21 мая в старших классах прошло мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма, которое было организовано отделом спорта, молодежной политики и туризма МР «Ахтынский район».

На встречу с учениками пришли главный специалист по делам молодежи и спорта Исмаилова Н. Д. и ответственный секретарь комиссии ПДН Макатов А. И.

Основная цель данного мероприятия – предупреждение и пресечение распространения террористической и экстремистской идеологии в молодежной среде путем активизации и систематизации воспитательной работы в школе.

Мероприятия направленные на воспитание в духе межнационального и межрелигиозного уважения. Культурно-просветительские мероприятия, мероприятия в области народного творчества (концерты, спектакли, конкурсы, фестивали), направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи

С 9 по 16 сентября в нашей школе были проведены мероприятия, посвященные Дню единства народов Дагестана. Основной целью этих мероприятий было привитие патриотизма подрастающему поколению, развитие интереса к культурным и духовно-нравственным ценностям Дагестана.

9 сентября была красочно оформлена книжная выставка, посвященная истории Дагестана. Также в этот день прошла выставка рисунков учащихся начальных классов под названием "В единстве наша сила".

Классными руководителями были проведены классные часы в 1-11 классах: "Я - дагестанец!", "История моего края", "Культура и традиции Дагестана".

16 сентября было проведено общешкольное мероприятие " День единства народов Дагестана", на котором учащиеся читали стихи великих поэтов нашей республики: Расула Гамзатова, Тагира Хрюгского, Фазу Алиевой.

Помимо этого учащиеся продемонстрировали свое мастерство в исполнении народных танцах Дагестана, игре на музыкальных инструментах.

Не менее красочно были проведены мероприятия, приуроченные ко Дню народного единства, который отмечается ежегодно 4 ноября. 6 ноября педагоги и учащиеся подготовили праздничное мероприятие под лозунгом "В дружбе народов - сила страны". В этот день учащиеся читали стихи, пели песни о дружбе между народами, исполняли национальные танцы, играли на

народных инструментах, показывали сценки-миниатюры, изображающие быт и обычаи народов России.

С целью воспитания патриотических чувств школьников, сохранения памяти страшных событиях Великой Отечественной войны и подвигах современных героев 14 октября в нашей школе был проведен Урок военной истории, организованный учителями истории.

На этом уроке присутствовал приглашенный сотрудник Росгвардии Омаров А. Г., который поделился своим опытом службы. Он рассказал об истории создания отряда, о вооружении, снаряжении и спецсредствах, которые применяются при силовых операциях.

Также с целью патриотического воспитания 3 декабря в школе были проведены классные часы "Никто не забыт, ничто не забыто" в память обо всех погибших в годы Великой Отечественной войны неизвестных солдатах.

12 декабря учителями-историками были проведены просветительские беседы, приуроченные ко Дню Конституции России. Учителя рассказали учащимся об истории принятия Конституции, о символике нашей страны. Для учащихся начальных классов был проведен конкурс рисунков "Я с тобой, Россия, навсегда!".

20 января было проведено внеклассное мероприятие в стенах Краеведческого музея с. Хрюг. На мероприятии присутствовали работники МР «Ахтынский район» и специалисты Управления образования. Основная цель мероприятия - вовлечение школьников в процесс гражданского и патриотического саморазвития, улучшение знаний школьников в области отечественной истории, особенно в области истории Дагестана, изучение родной культуры, языка, обычаев и традиций народов Дагестана, приобщение к богатому культурно-историческому наследию малой Родины.

В последние дни апреля в рамках акции «Весенняя неделя добра» было проведено мероприятие – патронаж ветеранов «Мы гордимся вами!». Данная

акция была организована администрацией школы. В мероприятии приняли участие ветеран труда Шахбанов Ш. М. и руководство школы. Учащиеся читали стихи про войну, подвиги советских солдат, Великую Победу.

8 мая была проведена традиционная акция «Бессмертный полк». Целью акции было вспомнить дорогих сердцу родственников и земляков, сохранить историческую память.

Сайт "Спас-экстрим"

Материалами с сайта "Спас-экстрим" активно пользуются не только педагог-организатор ОБЖ, но и другие педагогические работники, в частности социальный педагог, педагог-психолог, классные руководители, так как на этом сайте расположена информация не только в сфере безопасности жизнедеятельности, но и существует раздел "Патриотическое воспитание". Именно материалы данного сайта были использованы при проведении тематических классных часов по профилактике терроризма и экстремизма в молодежной среде.

В целях формирования стойкого единого антитеррористического информационного сообщества на официальном сайте нашей школы размещена информация антитеррористического содержания.

Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом

В России в начале сентября отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата России призвана напомнить о трагических событиях в г. Беслан и объединить усилия всех здравомыслящих людей для борьбы с террористической угрозой.

3 сентября в МКОУ "Хрюгская СОШ" прошла акция, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В рамках этой акции были проведены следующие мероприятия:

1. заместитель директора по ВР Демирова Р. Н. провела общешкольную линейку для учащихся 1 - 11 классов, на которой были обсуждены проблемы борьбы с терроризмом.

2. В 8 - 11 классах были проведены классные часы "День солидарности в борьбе с терроризмом", "Трагедия Беслана" и "Антитеррористическая безопасность".

Основной целью проведенных мероприятий является профилактика терроризма в молодежной среде, формирование норм социального поведения среди учащихся школы, развитие идей толерантности.

Паспорт антитеррористической защищенности

МКОУ "Хрюгская СОШ"

В 2018 году разработан и утвержден Паспорт антитеррористической защищенности МКОУ "Хрюгская СОШ", в котором зафиксировано техническое обеспечение учреждения сигналом тревоги, наличие видеонаблюдения и пр.